

VÁCZI LAPOK

HELYI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

E lap megjelen minden hét vasárnapján.

Helyben, házhoz küldve:	Vidékre:
Februártól decz. végéig 2 ft 75 kr.	Februártól decz. végéig 3 ft. — kr.
Julius " " 1 " 50 "	Julius " " 1 ft. 85 "

Szerkesztőségi iroda és kiadó-hivatal:
Vácson, csillag-utca 1428-ik szám alatt, hova az előfizetési díjak ugy-
szintén a lap szellemi részét illető czikkok is küldendők.
Hirdetési díj: 3 hasásb garmond sorért 5 krajczár.

A francia és gyermeke.

Midőn egy francia családnak gyermeke némileg felserdült, a szülők főgondja, hogy gyermekükben önálló gondolkodást ébresszenek, benen bizonyos hivatás iránt ösztönt tápláljanak, és őt polgári kötelességnek felfogása és teljesítése iránt fogékonyakká tegyék.

Erre nézve úgy járnak el, hogy a atya gyermekét, például 7-ik születése napján üdvözölve ezzel lepi meg: „kedves gyermekem te már megszüntél piciny gyermek lenni, te már okosan kezdesz gondolkodni, kell tehát hogy neked biztos és rendes sajátod is legyen, melylyel túllnki függetlenül önállólag, rendelkezess. — E véget tehát én neked ezental havonkint egy (vagy több) frankot adok; és szeretni fogom, ha ezen pénzt úgy költöd el, hogy magadnak gyönyört neked pedig okos magadviselet által örömet szerez. A gyermek anyjához szalad, és határtalan boldogságában egész Páriszt összevásárolná. A szülők gyermekük kedvára dozsainak semmi gákot sem vetnek, sőt a gyermek fesztelen ömlengéséből hajlandóságait kímlelgetik. Ekkor az anya a pénzhez orszonyt és tárczát ajándékoz a gyermeknek, és azt mondja neki, hogy csak úgy fog atya kezéihez méltólag álljharthati, ha kiadásait pontosan a tárcza lapjaira jegyezgeti.

Az atya, mintán gyermeke örömén egy ideig gyönyörködött, azt mondja: No látom, hogy neked a pénz elhelyezése sok gondot okoz, én neked segíteni fogok kiadásaidat bizonyos rendszer szerint intézhetni; lásd, mindenek előtt megfontolandó, hogy te ember vagy, kell tehát, hogy embertársat iránt bizonyos kötelességeket rójj le; mit ugy fogsz teljesíthetni, ha abból a mit van, bizonyos, ha még oly parányi részt is emberiségi czélokra áldozol, például a havonkint frank egy századrészét. Tehát írd fel: egy centime emberiségnek!

2-or te bizonyos valláshoz tartozol, ez fogadott, midőn a világra jöttél, ez lesz kalauzod sorsod főbb mozzanatainál, és ez lesz utolsó kisérőd, ha e világod elhagyod; vallásod támogatására tehát egy centimet fordítasz.

3-or gyermekem, te francia vagy! miután minden a nünk van a hazát, még életünk is, — nem lesz sok, ha abból, a mivel bizton rendelkezhetünk, ismét egy századrészt a francia név dicsőségére áldozunk, és így egy centime a hazát.

4-er. Ne feleltsd el, hogy párisi vagy, ha e város szepítésére fordítasz valamit, az azt neked élvezeteivel szászorosan téríti vissza, és mily szép lesz akár egy szoborra, akár egy szép kútra vagy más közérdeklű műre azon büszke

öntudattal mutathatod, hogy ezt mi állítottuk. Tehát egy centime a szülőföldnek!

5-ör. Mi békés polgárok vagyunk, és a családi kör ölb-
ben kényelmesen élvezzük nyugadalmunkat, de hogy ez így lehessen, vannak, kik oda kint a hideg éjben őrt állnak, vagyonunkat a gonoszok ellen védik, és ha kell a csataterén véreznek; — nem kérdik, hogy miért kell verekedniök, de csak azt az egyet érzik, hogy a francia zászlót megpiszkolni engedni, nemzeti gyalázat lenne; ezeknek aggjairól, özvegyeiről, és árváiról nem szabad megfeledkezniük. Egy centime tehát a seregé!

6-oz, a te atyád író (művész, vagy iparos) a mit van, azt azon térnek köszönöd, melyet atyád mivel, ezen miveletit ágat gondolni, fejleszteni, már a hála, és az önfentartás ösztön által köteleztetünk; tehát ide is egy centime!

7-er minden francia, mig dolgozik, a közvagyonosodáson működik, így a nemzeti jólétet és a haza nagyságot mozditja elő műhelyt a balsors munkaképtelenné tette, a tégelyedre joga van; írd fel, a munka képtelének egy centime.

8-oz nem mindenki oly szerencsés gyermekem, hogy úgy neveltetnek mint te, hogy fékezni tanulja indulatait. A neveletlenek gyarlóságait áldozatává válnak, és a tötvény büntető keze alá kerülnek. Ha megjavulnak, kötelességünk, hogy a társadalom ölébe vissza fogadjuk. Tehát a megjavult fegyenczeknek egy centime!

9-er a kisebb testvérek számára takaréktől — öt centime!

10-er ön magadnak aggkor, vagy munkatehetlenség esetére tőkél 5 vagy 10 centime!

A gyermek komolyabba válik; frankját atyjánál felváltja, annak a közélókra szánt centimeket átadja, havonkint az egyes czélok lelkiismeretes felszámolása mellett gondosan elhozza.

Igy avattat fel a gyermek felápolgárrá, ki már zsenge korától óta annak megszokásával nevelkedik fel, hogy a közigyért áldozni kötelesség.

Persze hogy ebben rejlik azután annak a titka, hogy e nemzet, ka az összes világ zúdul is fel ellene, meg nem bukhatik, és minden esapís után ismét lábra áll.

R. K.

erem azt,
egy befo-
ban nem
nem lehet
nyezetett,
fájdalmas
telenségét
mvedne.”

évi Au-
tylványos
ága.

Márton ur
y azokat
tasovszky
elmeztet-
t igénybe
emberse-

üzgyiltés
születési

kir. szab.
egészen
iben ezen
or reggel

orszá-
nak, meg-
szegény
t minden
tő urnak
hétő volt
írójának,
jünk egy

tanfo-
sost be-
rdeltek

társu-
a, mához

a siket-
városunk
a legjobb
rendelmé-

iparág-
kön yv-
zedetben

— 52.25
— 656.—
— 129.25
— 213.50

Darázs-fészkek.

(Folytatás.)

Nagyságos Tekintetes Nemes Nemzetes és vitézlő (suum cuique) tagjai a képviselőnek.

Hiszik e tehát önök, hogy nem csehül, nem ebül, hanem valóssággal kutyául vagyunk!

A mit eddig a „Vácsi Lapok“ hasábjain olvastak önök, ez a tény volt, ez nem volt hazugság, ez oly kézzel fogható, oly mindenkéi tudomással hirt factum volt, hogy ezt uraim kétségbe nem vonhatják. Önöknek nem tetszik az, ha a saját újjat mutat a mulasztásokra, — igen! mert talán becses énjük az öszoferova e hibákkal, de a saját hibáink mindenekelőtt felmutatni az abnormis állapotot és azt kiírta, talán-talán egy kis jó tanácssal előállni.

Ha kell, — a jó tanács sem fog kézni, — hanem előbb lássuk hol a hiba, vagy ha gyermeknyelven jobban tetszik hol a bibi.

E napokban akadt kezembe Kossuth Lajos hazánkfa által szerkesztett „Pesti Hírlap“ 12 száma. Hígy honnét került elő nem tudnék róla számot adni. Ezen hírlap vezércikkében Kossuth Lajos szőrdő szóra ezeket mondja: „Mind csak ki — ugymond — azt várja a nyilvánosság közönlényétől, hogy hozzuk napfényre e hiányokat, de csak azokat ne, melyek az ő becses személyét érdeklik, mert az a kis kör, melyben drága a énje mozog, szent, miként a föld melyen Mózes állott, e kis kör küszöbén le a sarukkal, mint a muzulmán, ha szobába lép; — érintsünk bajokat, melyek orvoslásért kiáltanak, de Istenért! — csak azokat ne melyek e vagy ama testület, e vagy ama rend gyöngéjét érintik; — ehhez ne közelítsen vakmerő újjaival a nyilvánosság! Ilyen a mi helyzetünk uraim! mondá — ily követelesek pedig a hírlapirodalom ma e nem feleltet.”

Ezt mondá a Pesti Hírlap 12-ik száma vezércikkében Kossuth Lajos, tehát nem az a kicsi pizzi darák kergető az X. ur!

Mi ebből tehát a tanúság!

Az uraim: hogy hátrább az agyarakkal mert egy nyilvánosság különynének sokkal magasabb hivatása van, senhogy kicsinyes érdeküket, vagy kanikulában is róka pémés és vitézköteses csirapcha júrá Marady uraméot észrevehessen.

A kik a mai korszelleml haladásának már csak azért és utját állani akarják mert ez vagy az a kezdeményező, az könnyen így járhat mint a ki a rohanó gőzmozonyot feltartóztatandó a sinra fekszik.

No de elég ebből ezuttal gyerkint tovább!

Mint már mondtam önök véghelen könyvelmesnek tartják szép apák ént örökségkép hátrahagyott bricskát!

Önöknek azonban meg ez sem elég, hanem gondoskodtak róla, hogy eme bricska, ha ugyan a szegény gríbbanosok tudnak is huzni, ne igen mozdogon.

Vagy is átvivén a kőpéletet a valódsága csindattk önök hozzá olyan utat, hogy az a szegény fazezák és ivogás tot, ki tudomtalán Galicziától a kis vácsi vámig egy állított sem fizet, becsületesen boros vámpénzen veszi meg azon szerezését, hogy a Vácz városi vonalon megfenelelt járművel szidhassa tiválági údvének kezéztetéséval ama jó teremtet, ki úgy látszik nem vette figyelembe a vácsi városi ut készülettségét, illetőleg impertinensül rozslu készülettségét, és havas és jeges osóvel végig meg az utast, jónak látja a város atyait arra figyelmeztetni, hogy segíts magodon, az Isten is segít!

De ugy vanaz! — ha önök irtóztató vajadások között létrehozna is valamit papíron, a kivételnél **nas citur riditens mus,** vagy is **Hajdúra** híváza a **harangöntést,** bekövetkezik azon híres közmondás: **olvan et operan perdit!**

Hamen, hogy megmutassa az X. ur, hogy kész programja is van, amely egy félirbe sem kerül, és mégis halálhathatunk a szappantalán de cser mosás halálhátlan munkáját egyelőre, de csak is egyelőre felfüggesztvén, lássuk a — — — reformokat.

(Folytatjuk.)

Hogyan lett Bulyovszky Lila német színésznővé?

Dempwolf C. A. után közli Simoncsics Emil.

(Folytatás.)

Ha akkor, mint egy deus ex machina, egy jóakaró művészet-kezelő magasabb berlini rendőri hivatalnok nem lép közbe, és az adósságról közönséget nem vallal, ezen érdekes életjárgat talán sohasem látott volna napvilágra.

Az elhatározás előtt Bulyovszky né asszonyt, egy nagyon is szorony ebből után, bírósálla mellett állve találjuk még a hirt duenna pénz számlágra.

„Mennyi pénzünk van még, kedves Katalin?“ kérdezte a magyar Rachel, elegicus hangon.

„Rögtön megmondom, nagysád. Huszonöt, huszonöt, huszonöt és fél, ez az utópénz volna, ezt félre teszem, és azután marad még hét tallér és huszonhét ezüst garas.“

„Hét tallér és huszonhét ezüst garas? miből fizetjük az edd-számlát?“

„At nem tudom, nagysád, mondá Katalin.

„Gondold, hogy az udvari színház igazgatósága fog valamit adni első fellépésémdr?“

Katalin, ámbár mitsom tudott a német színházi intendánsok ily esetekben eljárásáról, egész tüzéll alitta, hogy az intendáns csak nem fog lukarodni.

Ezen vizgatásal által legkevésbé sem változott Bulyovszky né asszonynak elegicus kedélyhangulata, mely a választott szereppel Stúárt Máriaival, továbbá hét tallér és huszonhét ezüstgarasból álló pénztári készletével teljes összhangzásban volt; ilyen kedélyhangulatalan adá ki a parancsot hi duennájának öltönyt az utra elkészteni.

És valóban az udvari színház igazgatósága megjelküi volt, a komorna utolsó szavainál az ajtó megnyílt, és minden jelentés nélkül, de szívesen fogadta, belépett a levélhordó, mely a huszeregy udvari színház igazgatóságától érkezett levelével, melyben Bulyovszky néni minden szerepért tízeget, Frigyes arany biztosítottat.

Mennyire egészen más érzéssel tettkék most az előkészületeket, ugy a művésznő, mint komorajga.

„Mindent kezdőnkra tettem!“ írja a művésznő önmaga az időről, „egész életboldogsággal ezen első gothai fellépésmóttó fűgött. Különös, soha nem értő szerzóság és félelem uralkodott rajtam, midőn Stúárt Mária szerepébe az öltözetet kész valék, ezen félelem annyira uralkodott rajtam, a gyakorlati színésznő, ki a lámpázat már régen elfeledé, hogy lélekzetem éllát. Minden, de minden ezen fellépéstől fűgött, ha sikere nincs, ha megunokom, Németországban örökre vége nevennek, és Magyarországon lehetlenné váltam, és akkor minden valóságos érzellet, és szilárdaság, melyek által anyi sorsviszálytal megküzdöttem, sem lett volna képes visszatartani a legvégső lépéstől.“

Akkor bizonyára vége lett volna mindennek. A mindenhato isten, ki mindig oly kegyes volt életlátom, ekkor sem hagyott el, mindent jóra fordított, és furó törökvesemét sikerrel koronázta, Neki, egyedül neki legyen hála és köszönés.“

Sok szenvedés és tárcelom volt a sors könyvében a lekészült, emelkedett szellemű művésznőnek fenatartva, mennyi szükkeltség és előélettel kellett megküzenie míg czélt ért! Lássunk néhányat a sok közül.

Bulyovszky né asszony szüandéka iránt Auerbach és Gutzkowtól tanácsot kérni óhajta, Dresdába utazott, és egyiket sem találván ott, Devrien Ele híres német színészhez fordult, ki azonban fivéréhez Karlshuba utasítá. Az utóbbi meghallgatja kérelmét, szavaltatja és azután száraz szavakban kijelenti, miszerint az eddig szerint hosónk soha sem fog német színpadon fellépneti. Mely fájdalommal szívesen elhatározta művésznője, hogy Schröder Zsófiát Hamburgban van. Gyorsan határozta oda is elhatáro, hog megtudja, hogy a keresett művésznő Berlinben van.

Ott végre megtalálja Schröder Zsófiát, bemutatja önmagát a fellette csodálkozó művésznőnek, kindr éppen nagy hilygűtársaság vala, elmondja neki jöttének okát. Schröder Zsófia ajánlatát fejezi ki, és pillanatalan akadályozva van felvilágosításokkal szolgálhatni, hogy máskor halaszta azt. Bulyovszky né asszony azonban egész nyugodalommal válaszol: „En Dresdáából Karlshuba, innen Manheimba, Mannheimból Hamburgba, és most ide Berlinbe utaztam, hogy önt feltalálhassam, tehát ugy hiszem, áldozhat részemre néhány pillanatot.“

Erre Schröder Zsófia keréken kimondá, miszerint az ő tapasztalása szerint, egy idegen nyelvi hilygre nézve teljesen lehetlen, hogy valaha jó német színésznő váljék belőle.

Kétségbeeséssel szívében távozik, kitől ezer gondolatlat de

a — X.

már semmi elhatározásra nem képes, utolsó reményét ezen nagy művésznőre alapítá, és ez hidgően s nyugodtan kijelenté, miszerint törökvérsé böhögés, mert csejfélt soha sem fogja elérni. Oh mennyire megboszulta magát merész lépése, férjének igazra volt — gondolá, — és most nem marad egyéb hátra, mint visszatérni és kimondani a „pater peccavit.“ Soha! I gondola, inkább nyomorban elveszni, mint szégyennel visszatérni. Ezen kedélyhangulatban, melyben mindenre képes lett volna, találkozik Döringgel, midőn őt meglátja, — mivel még Pesten létekor, boldogabb viszonyok közt ismerkedett meg, — az utcán keserű sirásban tört ki.

Döring egészen megijedte, megnyugtatta őt, és lakására kísérte. Itt elbeszéli a nagy művésznőnekrossági szenvedései egész történetét, mely szívig meghatva a jeles férfit, csaknem könyekig indítja meg.

De reményekkel vizsgálta őt, sőt felajánlá tanácsot és segítséget mindenben. Meg is tartá szavát a derék férfit! Ő ki annyira el volt foglalta, a magyar művésznőnek, több mint hatvan órán át oktatóst adott, s az elismerés és hálának legkisebb jelét sem fogadta el.

Uj erő és bátorság szállta meg ismét a türelmes művésznőt. Egy csendes szerény lakocsát vett bére, és egy Müller nevű nő, egyszerűen öltözve, egészen visszavonulva a világtól senkit sem fogadta el, költözött be a lakocskába.

Mindenekelőtt a német nyelvben kellett magát tökéletesíteni. Egy ötösben urat ajánlottak neki e célra, egy tisztviselőt, ki szerény de kellemes viszonyok közt élt, és ki a tíz órást garas átlal, melyeket egy óráért Müller asszonynál kapott, szép kis zsebpénzre tett szert. Mindennap volt egy óra, és az öreg ur s a tanulóknak művésznő közt oly kellemes viszony fejlődött ki, a mely egy kis epizód által valóóság, igazi barátsággá vált.

(Folytatása következik.)

Iskolai vizsgák.

Népnevelési ügyünk városunkban igen rossz lábon áll, ezt minap tapasztaltam az alvárosi iskolában tartott vizsgálat alkalmával, hol körülbelül 350 tanítvány közül, kik egy tantó vezető-sére van bízva, alig 50 jelent meg, és ezek közül egy kettőt kivéve, a többi még elégséges feleletet sem tudott adni.

Ezen vád legelőször a szülőkre hárulnik, mert olvasva az érdemsorozat jegyzet rovatát azt láttam, hogy télen a gyermekek azért nem járnak iskolába, nem lábbelük nincs, nyáron pedig azért, mert libát kell őrizni, vagy oly dolgokat végezniök, melyek végett nem érdemes az iskolát elhanyagolni.

De még nagyobb vád terheli a városi képviselőseget, ki kevés gondot fordít a tanítók anyagi szükségleteikre és midőn valamely tanítói állomás betöltéséről van szó, leyeen bár tíz idegen fölvétel, kik jeles készséggel és hitvással bírnak és a tizenegyelik pedig vázai mesterember, de mert N. N. sógorá, J. A. meg komája elsőbbségben fog részesülni.

Ellenben hol készséggel és hivatásszeretettel van, ott a haladás karöltve jár. Ezt tapasztaltam a felvárosi iskolában f. évi július 28-án tartott vizsgálat alkalmával. A vizsgálat délelőt 8 órakor, a helybeli igazgató és szép számú közönség jelenlétében vette kezdetét és pedig az első és második egyesített fő-osztályban, mely körülbelül 10 óráig benn a vizsgálat, hol a gyermekek feleletit valóban meglepetésül szolgálták a halgató közönségnek: mert a feleletek bátrák és határozottak valának. Hát ha, ezen gyermekek egész éven át szorgalmasan járnának iskolába, az eredmény még nagyobbserre lehetne volna.

Dicsőreget érdemel azon tanító, ki kötelességének megfelelően törekszik, mert ez megérdemli a tanítói magasztos czímet! — B. D.

A vázai fő- és elemi m. kath. felekezeti tanodákban ez évi nyilvános vizsgálatok f. évi 27-kén befejeztettek. A tanulók sikerős előmenetel tanúsították különösen a négyosztályos elemi fő- és elemi tanítvány leánytanodáiban. Sajnálatosul kit megemlítetünk a t. ez. szülők részvétele, melyet a vizsgálatok megtartásánál volt alkalmunk tapasztalni, pedig, ha kellő figyelembe vennék, mily jó szolgálatot tennének az iflyede ünnepegy alkalmakkor tanúsított érdeklődésükkel a népnevelés magasztos ügye iránt: bizonyára megelnének a tantermek velök, miszerint zsengek tett előmenetelről személyesen is meggyőződjenek. A tanodai előjárók közül nagyságos és főt. Neszedva István, mint igazgató és Wirtler Bertalan, mint püs-

póki biztos kanonok urakon kívül láttuk — tek. Prunner Antal polgármester urat, mint tanodai gondnokot reggeli 9 órától déli 12-ig sőt 12-ig is minden osztály előmenetelét a törvényességre s öbör figyelemmel kísérve a tanulók előmenetelét a sötétesség tántérnyában úgy erkölcsi viselkedést, dacozva a négyosztályos magasztos ügye iránt meg, mint hoi megbizottját a városi hatóságunk. Adjon isten városunknak ezentúl több oly buzgó s a népnevelés magasztos ügye iránt érdeklődő polgárt mint ötet-akkor maíd Vác város polgárát is büszkén elmondhatjuk: Mi is megtettük a magunkét a népnevelés ügyében s híven kísérjük a szövetkeket, melyet hazánk fővárosa Budapest ez érdemben gyujtott! — r.

A siketnőmák vázai m. kir. intézetében hónap tartatik meg a rendes évi vizsgálat, mely ezidén a felléltott tornászati n szak miatt az eddigieknél még érdekesebbé válik. Az intézeti tornaszámó Pertik Gyula ur, ki különös előszeretettel működik minden pályában. A vizsga eredményéről jövőszámbanunk kimerítőleg írunk.

Az itihelyi nárég vezetésé alatt 129 ifju vett részt a szellemi kiképzetésében. A nyilvános vizsgálatok kellő eredményről tanusodik az előttök fekvő tudomány, mely szerint az összes tanulók közül 35 jeles, 9 másodrendű és a többi első rendű tanjegyzeket nyertek. Ma lesz az ünnepegy hála istentisztelet, melyre minden ifjuság barát tisztelettel meghívatik. — y.

Helyi hírek.

— Peitler Antal József püspök ö Múltóságá visszaérkezvén Rómából, hol a csallhatatlanság elleni, szabadelyű táborban küzdött a sötétesség ellen, tegnap egy a vázai polgárság által rendezett fáklyás menettel tiszteltett meg. Lelkesült viharos eljénzés fogadta az ünnepeletet, midőn a „Dalkor“ által nehány igen sikerülten előadott ének után a tisztelő polgárság közé lépett, melynek sokasága nem csak a palota — hanem a templom előtti tért is nagyrészen elfoglalta.

Keresetlen megható szavakkal köszönte meg ö Múltóságá a városi polgárságának ezen hozzá való ragaszkodását, előadván, hogy mint főpap Rómában, mint honpolgár az országúhá főrendnek gyűlésén és mint városunk földesura mindig kedves kötelességének ismert polgártársainak anyagi szellemi és erkölcsi jólétéért küzdeni és azt tehetsége szerint előmozdítani. Számi nem akaró eljénzés követte e gyönyörtiszavakat, mire a Hunyadi induló hangja mellett az imponas menet a főpiaezra elvonult, hol a városláza előtt elszólt.

— Meghívás. — Á vázai-vidéki felekezetiellkü „néptanítók egylete“ augusztus 9-kén d. e. 11 órakor tartandja ez évi második közgyűlést a „Curia“ vendéglő nagy tornácban, melyre az egylet minden tagját, úgy szinte a népnevelés szívén hordozó ügybarátot ezemel tisztelettel meghívjuk. A t. ez. választmányi tagok pedig kértnek egyszersmind a fennevezett napon és helyen reggeli 9 órakor egybegyülekezni választmányi tanácskozásra.

Tárgy: Elmök, fő- és aljegyző választása, az országos tanítói gyűlésre képviselők választása s több fontos ügy elintézése.

Az id. elnökség.

— Mint már említettük Augusztus 1-től kezdve a m. k. pedag. Dunagőzhajó-társaság csakugyan két helyi gőzadó járat és pedig: egyet Uj-Szönyig a másikat Esztergomig, a hirdetési rovatban kitétt időhözökben. Ezen új közlekedésűl fogva, miután a helyi gőzős Pestről 8 órakor reggel Esztergomba indul, nekünk vázaiaink igen kedvező alkalom nyílik Visegrádra és Esztergomba is kirándulások rendezhetni, melyt a helyi gőzessel déltán 3 és 4 óra tájba ismét visszatérhetünk.

— Különös örömmel dicsérjük meg a városi képviselőlet tegnapi ülésében hozott azon határozatáért, melynél fogva az országos egyetemes néptanítók gyűlésére városunkból minden vallás-felekezetből egyegy tanítót a város népnevelés ügyének képviselőivel kiküldés és pedig: Pál Maté helv. hitv. Blumentfeld Filöp izr. Imsey Ignác, r. kath. és Russ János ev. tanító urakat. Ha városunk képviselője ilyen határozatokkal gyakorlatban fogja megörvendeztetni városunkat, akkor bizony féltünk, hogy városunk egy tized múlva már, hazánk egyik legvirágzóbb és legszebb városa leend. Nemesebb tárgygyal végre a mélyen tisztelt képviselő nem léphetett volna az általunk annyiszor pengett reform térré.

Vegyes.

— Magyarország lisztermelése. Wagner László pesti tanár kimutatása szerint Magyarországon van összesen 148 gőzmalom, 170 malmom, 475 szélmalom, 7966 szárazmalom, 4301 hajómalom. és 9173 malom, patakok és folyók mellett, mindössze tehát 22,234 malom, 32,000 kövel. Minden köre évenként átlag 2000 gabnát számitván, kiténik, hogy a ma fenálló malmok évenként mintegy 94 millió mérő gabnát képesek megőrolni.

Hivatalos piaczi tudósítás

a folyó hó 29-dikén tartott hetivásárárt.

Tiszta buza	— — — — —	4 frt. 86 kr.
Kétszeres	— — — — —	3 " 66 "
Rozs	— — — — —	3 " 66 "
Árpa	— — — — —	2 " 66 "
Kukoricza	— — — — —	3 " 20 "

A bécsi börze távirata július 23-án.

Arany	— — — — —	613.—	5% metalliques	— — — — —	51.75
Ezüst	— — — — —	131.—	Bankrészvények	— — — — —	645.—
Nemzeti kölcsön	— — — — —	59.90	London	— — — — —	129.75
1860-ki államkölcsön	— — — — —	86.50	Hitelintéz. részv.	— — — — —	213.50

Felölös szerkesztő : NASZÁL JENŐ.

HIRDETÉSEK.

Közel fekvő vidéki KIRÁNDULÁSOKRA egy

K É T F O G A T U K O C S I

álló áron bármikor felfogadható.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni, a siketnémák iparintézetének irodájában, esillag utca (1824-ik szám).

Alulírt ezennel tisztelettel jelenti, miszerint Augusztus 1-étől kezdve a személyszállító menetek

P E S T és V Á C Z

között, a következő módon fognak végbemenni:

Vácraól	Pestre	5 órákor	tájba	reggel	(Ujzönyöni helyi gőzössel)
"	"	5/7	"	"	"
"	"	5	"	délután	(Esztergomni h. g.)
"	"	6	"	"	(Bécsi gőzös)
Postraól	Vácra	8	"	reggel	(Esztergomig)
"	"	3	"	délután	(Uj-Szönyöni)
"	"	6	"	"	(Bécsig)
"	"	8	"	estve	(Váczig).

az első cs. és magyar kir. szabadalmazott
dunagőzhajótársaság ügynökségé.

Vác, 1870. Nyomatott a siketnémák iparintézetének gyorsajtóján.

26

Bel
Február
Július

1. §.
lési m
biztoss
által a

2. §.
a)
b)
c)

3. §.
4. §.
egyén r
tettek a

5. §.
kik az a

6. §.
tozik el
rendes
vagy fe
utasítás
közgyül

7. §.
lyiségét
náltlve
nyozási
vidéki v

8. §.
10 frt 5
tagsági
szolgálta
alkalm

9. §.
só havál
lyesen v
is tagna

10. §.
a)
b)
c)
d) e)

11. §.
veszélye
és illem
csupán a